
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 05 DE 
SETEMBRO DE 2006. 
ATA N° 69/2006 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE  
Aos cinco dias do mês de setembro de dois mil e seis com início 
às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões reuniu-
se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura 
dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, 
Sergio Teifke, Ari Budelon Barbosa, Maria Kozyeniewski de 
Medeiros, Irio Miguel Stein, Roberson Jean Cardoso, Darci 
Renato Ladwig, Delmar Guscke e Adair Antonio Bujes. Em 
seguida o Senhor Presidente em nome de Deus declarou aberta 
a presente Sessão e solicitou ao Vereador Irio Miguel Stein que 
realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os 
trabalhos da Mesa Diretora.  
EXPEDIENTE: 
Ofício N° 003/06 da Emater. Ofício Circular n° 18 do Diretor 
Geral do Tribunal de Contas. Correspondência do CTG Tio 
Raymundo.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura,  discussão e votação da Ata n° 68/2006, dos projetos 
de Lei n° 32/2006 e 33/2006 do Legislativo, dos Projetos de Lei 
n° 949, 950 e 951 do Executivo e da Resolução n° 56/2006.  
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Delmar Guscke solicitou à Secretária 
Maria Kozyeniewski de Medeiros que realizasse a leitura da Ata 
n° 68/2006, da Sessão Ordinária realizada em vinte e nove de 
agosto de dois mil e seis. Logo a colocou em discussão. O 
Vereador Roberson Jean Cardoso retificou que onde colocou 
semana da APAE era semana do Excepcional. O Vereador Sergio 
Teifke somou que o pedido de conserto de lâmpada para Miro 
Köch foi realizado naquele dia. Em votação, a Ata foi aprovada 
por unanimidade. Continuando o Senhor Presidente solicitou a 
leitura do Projeto de Lei n° 951, de 01 de setembro de 2006, que 
cria o Programa de incentivo a Bioenergia. Após a leitura do 
projeto o Senhor Presidente baixou o mesmo às Comissões e 
suspendeu a Sessão para emissão dos pareceres. Reaberta a 
Sessão. Leitura dos pareceres. Os pareceres das Comissões de 
Justiça e Redação e Finanças e Orçamento são favoráveis a 
aprovação dos projetos de Lei n° 32/2006, 33/2006, 949 e 950 
pelo Plenário desta Casa. Em seguida o Senhor Presidente 
colocou em discussão o Projeto de Lei N° 32/2006, que concede 



aos servidores da Câmara Municipal o benefício de vale-
transporte e dá outras providências. Em discussão, não houve. 
Em votação, foi aprovado por unanimidade. Logo o Senhor 
Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei n° 33/2006, 
que regulariza situações de revisões concedidas aos agentes 
políticos e servidores do Legislativo, sem Lei específica. Em 
discussão. Não houve. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Em seqüência o Senhor Presidente colocou 
discussão o Projeto de Lei n° 949, de 25 de agosto de 2006, que 
cria a Biblioteca Pública Municipal de Sertão Santana. Não 
houve. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Logo o 
Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei n° 950, 
de 29 de agosto de 2006, que institui prazo para pagamento e 
parcelamento do IPTU 2006. Não houve. Em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Continuando o Senhor Presidente 
solicitou a leitura da Resolução n° 56/2006, que dispõe sobre a 
concessão de diárias a vereadores e servidores da Câmara 
Municipal de Sertão Santana e dá outras providências. O 
Presidente Delmar Guscke frisou que a Mesa Diretora em 
reunião com os demais vereadores resolveram baixar os valores 
das diárias, colocando a resolução em discussão. O Vereador 
Sergio Teifke somou ser válida a resolução, explicando que o 
Executivo baixou os valores estando certo baixar na Câmara 
também. Em votação, a Resolução foi aprovada por 
unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Ari Budelon Barbosa fez uso da palavra para pedir 
Moção de pesar pelo falecimento de Armando Koloski, que 
faleceu no sábado, tendo sido primeiro fundador do Sindicato 
Rural de Sentinela do Sul, tendo participado sempre da igreja 
de Pirapó em cargos de confiança, morando ultimamente em 
Sentinela, perto dos filhos, tendo um filho ainda em Pirapó, o 
sr. Áureo Koloski, que trabalhava nos Schranck. Logo o 
Vereador solicitou iluminação pública próximo a Valdenir da 
Silva, na travessa entre Pirapó e Santa Bárbara, próximo ao 
Genésio. O Vereador Ari Budelon também pediu colocação de 
iluminação pública próximo à sua residência, em frente a 
residência de Maria Elizabeti da Silva Souza, em Pirapó. Em 
seqüência o Vereador Darci Renato Ladwig fez uso da palavra 
para solicitar, sendo pedido pela terceira vez,  conserto da caixa 
de luz existente na pracinha próxima ao Posto de Saúde, 
frisando que se algo acontecer a alguma criança é 
responsabilidade do Poder Executivo, pois estas brincam na 
praça e podem colocar a mão. O Vereador solicitou ainda que o 



horário de início das sessões seja cumprido, pois nunca as 
reuniões se iniciam no horário certo. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 


